

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00 »
EL PAGO EN SEGOVIA

informaciones, noticias, artículos y todas las asuntos relacionados con la Redacción se dirigirán a ésta

— SAN AGUSTIN, 7 —
TELÉFONO NÚM. 25.

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador.
— PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚM. 141

COLEGIO DE SANTA MARIA DE NIEVA (SEGOVIA)

DIRIGIDO POR PP. DOMINICOS

Local amplio e higiénico :: Buenas comunicaciones :: Material de enseñanza moderno y completo.

EDUCACIÓN MORAL E INSTRUCCIÓN SÓLIDA

PENSIÓN: 600 PESETAS

Cine Ideal

Hoy sábado, se estrenará la tercera narración de la colosal película

España trágica

que tanto éxito está alcanzando. Mañana domingo, emocionante estreno de la cuarta y última narración de

España trágica

El jueves 19, sensacional estreno de la preciosa cinta en seis episodios titulada

Los Mosqueteros modernos

ASUNTOS DEL DIA

Digan lo que quieran quienes por sistema lo censuran todo, este Gobierno trabaja, y su labor da resultados positivos. Ahí está sino el esfuerzo del ministro de Fomento para intensificar la producción hullera.

Es el problema del abastecimiento de carbón, actualmente uno de los que más preocupan no solo al consumidor—que es la nación entera—sino a los gobernantes. Se trata del elemento básico para todos los órdenes de la producción y esto encarece más que suficientemente lo necesario, que es una acción eficaz de gobierno para llegar al maximum productivo.

En España tenemos en explotación bastantes minas de una gran importancia, pero, con ser mucho lo que se trabaja, la falta de medios complementarios hace que no se obtenga todo el resultado que podría esperarse; faltan determinados elementos, que son absolutamente indispensables, tanto para el aumento en la producción como para que el precio del combustible no sea excesivo.

Lo primero que necesita una mina es no hallarse incomunicada. Esto es, que las extracciones diarias, en lugar de amontonarse en bocamina, puedan ser transportadas con la rapidez y economía posibles a los puntos de consumo. El almacenamiento además llega a determinar una disminución productiva, notoriamente perjudicial y fácilmente comprensible, pues cuando un producto no tiene fácil y expedita salida no hay por qué imprimir aceleramiento a su producción.

Las consecuencias de todo esto son fáciles de apreciar. Se produce poco porque puede transportarse poco y, lo que es peor, a precios y por medios realmente incomprensibles. Yacimientos hay —numerosos por desgracia— que no se explotan, porque el arrastre del carbón hasta la más próxima estación del ferrocarril elevaría el coste de la mercancía en un ciento por ciento. ¿Hay medio en estas condiciones, que son una realidad no un tópico, de regularizar las explotaciones? ¿Podríamos de esta suerte bastarnos a nosotros mismos? En manera alguna.

Pues bien; con esto es con lo que se propone acabar y creemos que acabará el Ministerio de Fomento. ¿Cómo? Construyendo ferrocarriles de enlace

entre las cuencas hulleras y las líneas generales; abriendo nuevas carreteras donde no precise o donde no rinda una línea férrea, y, por último, reparando aquellos caminos ya existentes, pero intransitables por el tradicional abandono en que han tenido siempre nuestros gobiernos cuanto signifique cultivo de atenciones positivas.

Si esto hace el señor Cambó, y si de su empeño sale airoso, habrá que confesar, que su gestión al frente del Ministerio que regenta es la primera que se traduce en realidades beneficiosas. Y lo celebraremos muy de veras.

Aun cuando por ahora no existen indicios que puedan dar al rumor visos de verosimilitud, es lo cierto que se habla de una supuesta unión de reformistas y socialistas, concertada en recientes conferencias que han celebrado los señores Alvarez y Besteiro.

Partiendo de la hipótesis de que realmente se hayan verificado esas entrevistas y admitiendo así mismo que sea un hecho el acuerdo mencionado, no habría motivos sino para felicitarle de ello. El reformismo, como el socialismo pueden indudablemente aportar a las esferas políticas que actúan y se mueven dentro de órbitas positivas y no de idealismos desacreditados, elementos renovadores y sanos. Porque hemos de añadir que a esa unión, de que venimos hablando, se atribuye el fin de encaminarse por senderos que conduzcan en un lapso de tiempo más o menos prolongado a las esferas gubernamentales, a la dirección de los altos intereses nacionales.

Sería a nuestro juicio mucho más acertado ese rumbo, que según se dice, toman ahora tan importantes sectores del izquierdismo español, que no el que han venido siguiendo sin resultado alguno que pudiera traducirse en beneficio del interés público. Por el contrario, la situación de esos elementos viene siendo, y ha sido siempre, fuente de perturbaciones y alteraciones públicas, absolutamente en pugna con el saneamiento ciudadano de que se llaman apóstoles.

Si la unión citada se verifica, y si esa unión lleva además como distintivo la tendencia de que se habla, puede considerarse un gran bien, puesto que determinará la aplicación de esencias nuevas en la vida oficial española.

Fiestas en Carbonero el Mayor

En los días 15 al 17 del actual, ambos inclusive, se celebrarán en la villa de Carbonero el Mayor, las tradicionales fiestas en honor de la Virgen del Bustar.

El día 15, a las diez de la mañana, se celebrará misa solemne en la ermita, con sermón, y a las tres de la tarde, después de la procesión, tendrá lugar la tradicional romería en las inmediaciones de dicha ermita.

El día 16, lunes, se celebrará una gran corrida de novillos, de la acreditada ganadería de don Victoriano Arribas, vecino de San Lorenzo de El Escorial, dos de ellos de muerte.

Está contratado el espadá Sebastián Moreno (Morenito de Sevilla) y los banderilleros Simón Arribas y Antonio Caseres. Por la noche tendrá lugar la típica velada en la Plaza de la Constitución y todos los días habrá bailes públicos.

Nuevos tenientes y alféreces de Artillería

Han terminado los segundos exámenes en la Academia de Artillería.

Como resultado de ellos, han sido promovidos a tenientes don Vicente Estébanez Plaza, don Fernando Durán Marquina, don Fernando Lecea Grijalba, don Matías Zaragoza de Viála, don Diego Flomesta Moya, don Zenón Villoldo Hostalot, don José Díaz de Isla y Leizaur, don Antonio Colomé Pons, don Ignacio Pintado Martí, don Manuel Fernández Roberes y don Francisco Agrasot González.

Igualmente ascienden a alféreces alumnos don José Pouso Cabanés, don José Arbex Pomareta, don Manuel González Valias, don Juan Ares Lanoz, don Francisco Junquera Quintán, don Juan Elorriaga Sartorius, don Antonio Lombarte Souza y don Rafael Esponera Bergerón.

Reciban todos nuestra cordial enhorabuena.

BOLETIN OFICIAL

La Junta de Subsistencias
Por el gobernador presidente de dicha Junta se ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia anunciando la imposición de multas a los que no hubieran mandado relaciones juradas de los artículos recolectados en la actual cosecha.

Concejal incapacitado
Acuerdo de la Comisión provincial declarando incapacitado para ser concejal a don Juan Oviedo de Andrés, de Santa María de Nieva.

Maestro interino
Se nombra de la escuela de Villar de Sobrepeña a don Benito Galindo Castellano.

Vacante
La de veterinario titular de Escobar de Polendos.

Jurados
Relación de jurados para las causas que hayan de verse en juicio oral y público durante el año de 1919.

FIGURAS DEL DIA



Ilmo. Sr. D. Antonio Barrose, Obispo de Oporto, fallecido recientemente

NOTICIAS MILITARES

Ascensos.—A oficiales terceros: don Alonso Zamora, don Antonio Martínez Cantero, don Antonio Rodríguez López, don Juan Navarro, don Angel Gómez Magdaleno, don José Molinuevo, don Rafael García Noche, don Francisco Rico y don Hermenegildo Martín González.

A escribientes de primera: don Manuel Juan Sodi, don Antonio Amador, don Antonio Ramos, don Emilio Munguía, don Mariano Pasamontes, don Segismundo Ruiz-Mateos, don Julián Cea, don Domingo Arribas, don Santiago Moreno, don Jesús Rodríguez Matallana, don Carlos González Hurtado, don Gregorio Peñero, don Juan García Doval, don Miguel Peinado, don Federico Alvarez Terrones, don Pedro Medina, don Federico Polo, don José Sabau, don José Martín Cardiel, don Pedro Arias, don Felipe Sánchez del Valle, don Manuel Gómez Montosa, don Roque Paseo, don José Acosta, don Manuel Ferrero, don Melchor Wago, don Félix Alonso Quintana, don Francisco López Ortiz, don Calixto Cornejo, don Enrique Viado, don Eduardo López Ruiz, don Cristóbal Giménez, don Antonio Sanchis, don Julián Hierro, don José Ponsoda, don Jesús López Díaz, don Ramón Sarrión, don Julián Medina, don Miguel Salinas, don Angel Babrera, don Gabriel Puente, don Enrique Ugarte, don Atilio García Muñoz y don Alfonso Fons Gil.

DE QUINTAS

Modificación del cupo

Por real orden que inserta el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se ha dispuesto que, con arreglo a los artículos 267 y 353 del reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento, en los pueblos en que figuren prófugos indultados, se modifique el cupo de filas en la forma establecida, sirviendo en dicho cupo de filas los que, por razón del número de sorteo, se encuentren comprendidos entre los de ellas, y figurando en el de instrucción aquellos que, por razón del indicado número, queden en éste; debiendo tenerse muy en cuenta lo preceptuado en el caso tercero de la Real orden de 14 de Junio de 1915, cuando los cambios de clasificación se refirieran a mozos pertenecientes a reemplazos que se encuentren en segunda situación de servicio activo, reserva y reserva territorial.

Información regional

PALENCIA

Escándalo en el Ayuntamiento
En la sesión del Ayuntamiento, al tratarse de cuestiones relacionadas con las subsistencias, se censuró duramente, por los concejales señores Peñalva y Zarzosa, la conducta del alcalde, a quien exigieron explicaciones.

Contestó el alcalde que tenía un criterio cerrado, y que no las daba.

El señor Peñalva replicó que no abandonaría el salón, sin oír las explicaciones requeridas.

Produjose un enorme escándalo, y el alcalde levantó la sesión.

Para protestar contra éste se trasladaron al Gobierno civil varios concejales.

VALLADOLID

La fiesta de la raza

Se ha celebrado en el Gobierno civil una reunión, a la que asistieron distinguidas personalidades, a fin de preparar la conmemoración solemne del aniversario del descubrimiento de América, día declarado ya fiesta nacional en todas las naciones de lengua castellana.

Se acordó que el decano de la Facultad de Historia, señor Torre Ruiz, y el vicepresidente del Ateneo, señor Allué, formulen un proyecto de programa para la fiesta.

ZAMORA

Asamblea de Ayuntamientos

En los salones del Círculo Mercantil se ha celebrado la segunda Asamblea de Ayuntamientos.

Presidió el alcalde, que llevaba la representación del gobernador civil de la provincial. Como en otras ocasiones, se pronunciaron varios discursos y quedó constituida la Asamblea.

En Fuentesauco se ha celebrado una reunión de labradores, acordando pedir la derogación inmediata del real decreto de 10 de Agosto último organizando los Sindicatos de fabricantes de harinas y concediéndoles el privilegio de exclusividad para la compra de trigos; y derogación también de todas las disposiciones dictadas para la circulación de cereales o legumbres. En su lugar deba restablecerse el sistema de libre contratación y de libertad para la circulación de las especies dentro del territorio nacional.

Como consecuencia de la libertad de contratación, se prescindirá de toda tasa y apremio de incautación de los productos agrícolas.

Sesión del Ayuntamiento

Da principio a las siete y media, bajo la presidencia del alcalde señor Carretero, asistiendo los concejales señores Tablada (don C), Mateo, San Martín, Giménez, del Barrio y González Salamanca.

Acta.—Al leerse la de la sesión anterior, el señor Tablada (don C.) promueve un vivo incidente, por no constar en ella su opinión y la del señor Tablada (don L.) manifestada en la sesión última, contraria a que el local que ocupa el mercado de carnes frescas de cerdo continúe en el mismo sitio.

Se aprueba.

Liquidación del presupuesto de 1917

El señor Gobernador civil remite con su aprobación la liquidación del presupuesto de 1917, y el Ayuntamiento acuerda quedar enterado.

Montes

La corporación ratifica acuerdo de la junta de la Comunidad, respecto a una sustrata de pinos en un monte propio de dichas corporaciones.

Salto de agua

Así mismo fué ratificado acuerdo de dicha Comunidad, referente a un salto de agua existente en terrenos del Ayuntamiento y Comunidad.

Caseta del Salón

Informa la comisión de Propios, proponiendo la adquisición de la caseta propiedad de la Diputación provincial que existe en las inmediaciones del Paseo del Salón, por el precio justo que se fije entre el Ayuntamiento y dicha Corporación provincial, siendo aprobado el informe por unanimidad.

Expropiación

La misma comisión de Propios, dictamina, proponiendo la adquisición de la casa que en la calle del Puente de la Muerte y la Vida posee don Fermín Benito, en la suma de 3.500 pesetas, y el Ayuntamiento aprueba dicho informe por unanimidad.

Cesión de terreno

Don Segundo Martín solicita la cesión de una parcela de terreno en la calle del Pozo, e informando la comisión de Propios que procede acceder a dicha pretensión por el precio de 25 pesetas el metro cuadrado. El Ayuntamiento aprueba unánimemente el informe.

También se aprueba otro informe, proponiendo la cesión de terreno a don Lope Traperero, próximo a una casa de su propiedad.

Campo de experimentación

Don Celedonio Garzón dirige una instancia en la que solicita un terreno próximo al Cerrillo, para instalar un campo de experimentación, con destino a prácticas de los niños que asisten a la escuela de la Fundación González, de la que el señor Garzón es maestro director; y la Corporación acuerda denegar dicha pretensión.

Terreno

Asimismo es denegada la pretensión que presenta don Marcos Martín, solicitando un terreno próximo a la casa de su propiedad en la calle de Perucha.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor del Barrio formula los siguientes ruegos:

Que si en los fieltos van a prestar servicio las matronas como en años anteriores, se debe prescindir de sus servicios por considerárlas innecesarias.

Que si es cierto que existen dependientes en el ramo de Consumos que perciben sus haberes por el concepto de obras.

Que si igualmente existen ciertos dependientes municipales que están cobrando sin prestar servicio.

Por último, llama la atención del señor alcalde, a fin de que éste lo haga saber a la junta provincial de Subsistencias, respecto a la referencia que tiene relativa a que en el ventorro llamado de San Pedro Avanto, existen próximamente unas 400 fanegas de garbanzos, rogando a la Presidencia que por todos los medios se impida la salida de la provincia de los mismos.

El señor García propone que sean sustituidas por otras las matronas que prestan servicio en los fieltos.

El mismo concejal ruega que por el agente ejecutivo que tiene nombrado el Ayuntamiento, se proceda al cobro de los morosos que adeudan cantidades al Municipio.

También ruega que, a la mayor brevedad, se proceda al arreglo de la calle de Malcocinado.

Añade el aludido concejal que es preciso que el señor alcalde siga el ejemplo del de Málaga, que hace pocos días no autorizó la salida de 50.000 kilos de harina de trigo, hasta no estar suficiente abastecida la capital.

El señor Salamanca ruega a la presidencia que no se invierta un céntimo más de lo presupuestado en el año actual para pago de matronas de fieltos.

El mismo concejal manifiesta que, en

LA UNIÓN

Colegio de segunda enseñanza
incorporado
INTERNADO ECONÓMICO
-: PEÑAFIEL :-
Director: D. Angel Escribano Alvarez

vista de la baja experimentada en el precio de la harina, supone desde luego que inmediatamente se establezcan las negociaciones para que sea rebajado también el precio del pan, si quiera sea en atención a la clase jornalera, a la que todos—dice el concejal—estamos en la ineludible obligación de atender.

Finalmente ruega el señor Salamanca que, con objeto de que el público no pueda ser defraudado en sus intereses, se fijen, a la mayor brevedad, carteles visibles con el precio de tasa de los diferentes artículos de primera necesidad.

El señor San Martín ruega a Secretaría de lectura del artículo 38 del Reglamento interior.

El señor García indica la conveniencia de que sea desmontado el templete que, para que celebre la banda de la Academia de Artillería, se alza en la Plaza Mayor.

A las nueve menos cuarto se levanta la sesión con la lectura del estado de fondos, que arroja una existencia de 3.148'17 pesetas.

UNA BODA EN LA FUENCISLA

Esta mañana, a las diez, se ha verificado en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, el venturoso enlace matrimonial de la gentil señorita Sofía Cuesta y Cuesta, hija de la señora de Cuesta, viuda de Cuesta, y el joven primer teniente de Artillería don José Gómez López, hijo del teniente coronel de Caballería del mismo apellido.

Bendijo la unión el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, revestido de medio pontifical y ayudado del mayordomo de Palacio episcopal don Valero Capdevilla y del capellán administrador del indicado templo, don Lucas García Espinel.

La novia realizaba su belleza con lujoso traje de desposada y prendidos de azahar, y el novio vestía el prestigioso uniforme del arma a que pertenece.

Fueron padrinos del nuevo matrimonio el general de división señor conde del Grove director de estudios de SS. AA. RR. y la madre del novio doña Agripina Mata.

Firmaron el acta como testigos los primeros tenientes de Artillería, hermanos del novio, don Luis y don Javier, y el capitán profesor de la Academia del Arma, don Antonio Vidal.

A la ceremonia han asistido numerosas y distinguidas personas que se trasladaron en varios coches al Santuario de la Patrona de Segovia, siendo obsequiados después con un refresco en la morada de la familia de la novia.

Esta tarde sale para sus posesiones de Fitero (Navarra), el nuevo matrimonio, al que deseamos un sin fin de dichas en su nuevo estado.

ARTISTAS SEGOVIANOS

Emiliano Barral

Entre los artistas jóvenes que han venido a renovar la tradición escultórica de España, descuella un ilustre segoviano, que ha sabido fundir a sus obras el espíritu de Montañés y de Berruguete, en estatuas plenas de vigor y de originalidad, con la firmeza plástica, el realismo prodigioso de los artifices del siglo XVI que interpretaron el genio de una raza heroica; pues Emiliano Barral huye del academicismo insulso y ñoño de los que, por la ignorancia de las gentes, se han instituido en maestros de una pléyade melindrosa o torpe. He podido considerar los méritos extraordinarios de las creaciones del nuevo artista, que, en este apacible rincón segoviano, ha puesto su estudio veraniego como el que posee en Madrid, un taller modestísimo y pulcro, en donde se aglomeran sus trabajos de maravilla con ese abandono característico de los bohemios que pintaba Murger, los rebeldes y los iconoclastas que abominan del orden y de la exactitud en pagar las deudas.

Pero Emiliano Barral no gusta de la holgazanería de aquellos, ni de su desaprensión pública, y trabaja incansablemente con el ardor febril de sus años mozos, con la ruidosa lozanía de su optimismo que espera un porvenir risueño y fácil que le acarree el triunfo. La arcilla es la carne que obedece a sus dedos, que tiembla en sus manos sin resistir para idealizar un concepto, para sublimar el hechizo de la línea que

se curva y se extiende como un rayo de luz. Así tiene concebidos varios retratos, de una justeza de expresión que nos cautiva. Nada más sorprendente que «Un hombre de Sepúlveda», un busto enérgico, viril, como de gladiador; «Mi amigo», rotunda cabeza, de una tranquilidad gloriosa, que pertenece a un narigudo poeta, recordando los procedimientos de Falconet, pero sin clacismo decante; «Tierra parada», un hombre y una mujer de Castilla, encantadores y graves, con la sequedad que imprime lo austero de la raza que cantó José María Gabriel y Galán en ese orgullo de su ternura y de su entusiasmo. Yo he visto, además, un torso de núbil, gracioso, ondulante, como una Afrodita de Praxiteles o de Scopas; unos bocetos, unas figurinas sin terminar aún, como tanagras ideales, todo lo que su actividad y su talento han realizado, labor admirable de dos o tres años, que asusta por su número y su valor positivo.

La última obra de este muchacho es una audacia profunda, y, aunque se aparta de su carácter, de la sobriedad castellana que define su temperamento, se debe recordar ahora como un prodigio de técnica y de inspiración, acabada muestra del arte griego en su pureza emotiva, que constituye un «Hermes» de nuestra época. Se denomina «El eterno esclavo», no un esclavo más que engendra la inquietud de Miguel Angel, sino la figura soberbia de un mancebo, exquisitamente construida y modelada, con esa gallardía un tanto femenil que observamos en la elegancia del Apoxiomeno de Lisipo, figura que es una trágica evocación de la Muerte, pero no como la indomable martirizada en los sublimes lienzos de Valdés Leal, de Callot, de Goya, tras noches lúgubres de pesadilla y desencanto, sino atrayente, menos angustiosa la verdad inmutable. Podía haber dominado su idea fatalista con más intensidad, pero no con más belleza, con más ritmo, en una vida que se agota; porque no es una imprecación desolada y triste del Eclesiastés, algo frío y sangrante que nos atormenta, es un verso melancólico y pausado en una elegía de Ovidio, que plañe con dulzura, con serenidad ferviente. He aquí todo su acierto al resolver en esa norma helénica el destino de la Humanidad, sujeta a la ruda segur de la Desnarigada: un hombre, desnudo y ágil, quiere desasir las manos que en la espalda cautiva la Muerte con sus garras huesudas, envuelta de un ropaje misterioso, difundiendo el espanto de sus ojos vacíos y su boca destentada en su cráneo moribundo; el prisionero interroga al infinito con avidez, pero no se violenta su rostro ni sus músculos se tensionan para luchar, que, en su frente, la inevitable trazó el miedo a lo desconocido y se conformaba en volver a la tierra como una viscosidad lamentable, en una gusanera hedionda... ¡Memento homol...

Según me dijo su autor, destina «El esclavo eterno» a un modernísimo mausoleo de la provincia de Soria, que ha de romper la vulgaridad de las esculturas manidas en aquella Necrópolis, destacándose como el ejecutado por Bartholomé en el Cementerio del Padre Lachaise de París, como el de Saint-Gaudens cerca de Washington. Allí tendrá más sortilegio su dramática figura, a la sombra de los cipreses verdecidos, como negros pecados que lloran el mal y estremecen sus gábulos de oro bajo la radiante luz de los cielos en un paisaje bárbaro y arisco, de cumbreras nevadas y canchales rotos.

Emilio Barral es joven y artista; con Julio Antonio y Juan Cristóbal puede significar una futura gloria de España; su imaginación brillante, su sensibilidad refinada, su técnica asombrosa han de constituir la promesa de un arte nuevo, al que Rodin, Meunier y Gerome aguardaban de este siglo fecundador, alina de la poesía y de la forma, inmenso corazón de un mundo que no se resigna a envejecer.

ADOLFO DE CUENCA.

Sepúlveda, 1918.

La venta del trigo

En el ministerio de Abastecimientos se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Con objeto de que en ningún caso los agricultores modestos y los que tengan necesidad de vender sus cosechas puedan resultar perjudicados por el nuevo régimen de contratación y circulación de trigos, y para evitar que sean víctimas de la especulación o de la usura, se invita a todos aquellos labradores que deseen vender el trigo procedente de su recolección dentro del precio máximo autorizado en la respectiva provincia, a que lo manifiesten por carta dirigida a los gobernadores civiles o directamente al señor subsecretario de Abastecimientos, indicando claramente la cantidad de trigo que deseen vender, punto donde está depositado y precio a que lo ofrecen.»

Si el Sindicato harinero de la provincia del vendedor no quisiera adquirir el grano, el gobernador respectivo lo pondrá sin demora en conocimiento del señor subsecretario de este ministerio, con objeto de que éste adopte las disposiciones necesarias en relación con los demás Sindicatos y con el Comité central harinero para que pueda realizarse inmediatamente la venta.»

Ecos de la provincia

Valleruela de Pedraza

Amonestaciones

Se han leído las primeras amonestaciones del joven sacristán de este pueblo, Eusebio Miguel del Caz, hijo del digno concejal de este Ayuntamiento, don Gorgonio, con la agraciada joven de esta localidad, Crescencia Alvaro.

Con tal motivo, fué grande el número de personas que pasaron por la morada de los padres del novio a darles la enhorabuena, siendo obsequiados con pastas, vinos y cigarrillos.

Mi felicitación al futuro matrimonio y a sus estimables familias.

De días

El viernes pasado celebró su fiesta onomástica la esposa del rico hacendado de este pueblo y buen amigo nuestro, don Pedro Enebral Villagroy.

A las muchas felicitaciones que recibió la festejada, una la mía más sincera.

De fiestas

Prometen verse muy animadas las fiestas que han de celebrarse durante los días 15, 16 y 17 del actual, en honor a Nuestra Señora de la Virgen del Amparo.

Durante los tres días habrá funciones religiosas, danzas, bailes públicos por tarde y noche, verbenas, etc, y acaso algún otro festejo más que añadir a los ya citados.

CORRESPONSAL.

7-9-1918.

La Losa

Fiesta de la Patrona.—Función religiosa.

Se han celebrado en este pueblo las tradicionales fiestas de su patrona la Virgen de Cepones, los días 8, 9 y 10 del corriente.

Las funciones religiosas estuvieron a cargo del párroco del pueblo don Nicanor Encinas; y las profanas se vieron muy animadas. Hubo bailes para la gente joven, acudiendo muchas personas de los pueblos limítrofes, sobre todo de la colonia de Navas de Riofrío, luciendo preciosos trajes las muchachas del pueblo.

—El día 15 del corriente se celebrará una gran función religiosa con motivo de la inauguración de un armonium que la señora doña Paz Bayón ha regalado a la iglesia de este pueblo.

Dicha función consistirá en misa de comunión a las ocho de la mañana, a la que asistirán las Marías de los Sagrados; a las diez y media, la función principal, y después se celebrará la conmovedora y culta ceremonia de la entronización del Sagrado Corazón en el Ayuntamiento, escuela y algunas casas particulares.

Hay gran animación por celebrar dicha fiesta y se cree que estará concurrida, esperándose también a las Marías de Segovia y a la bondadosa señora doña Paz Bayón, que tanto afecto y cariño tiene a este pueblo, de la que está muy agradecido.

CORRESPONSAL.

11, Septiembre.

::: La Concepción :::

Tenemos gran surtido en objetos propios para la Tómbola.

Plaza Mayor, 44 y 45

Información local

Segovia al día

Todos los años por esta época sentimos una pena infinita; el dolor que nos produce la pérdida de lo que nos hace alegre y pasar la vida, en este, para nosotros querido rincón de España: los hermosos días de la estación estival.

Empieza S. A. la infanta doña Isabel sus visitas de despedida a los conventos e iglesias; concluye, por consiguiente la temporada veraniega en La Granja. En Segovia ya no toca, los días laborables, la música en los paseos; por las calles solitarias ya no circula nadie por las noches excepto los vigilantes nocturnos.

El aspecto que ofrece nuestra población no puede ser más triste, como

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y genito-urinarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y genito-urinarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: todos los días, de once a una, y garganta nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

cuando las nieves obligan a recogerse tempranito a todo el mundo.

El cortejo, nutrido y aristocrático que acompaña a la infanta Isabel en sus visitas de despedida a nuestra capital, suena en nuestros oídos como la melancólica copla montañesa: «Ya se van los pastores a Extremadura Ya se queda la sierra triste y obscura»...

Instrucción pública

La sección administrativa, ha remitido a la Dirección general los expedientes de jubilación incoados por don Tomás Sainz y don Víctor Pabón, maestros de Barbolla y Otero de Herreros, respectivamente.

También se ha remitido a la Junta de Derechos pasivos, el expediente de clasificación de don Julián Martín, maestro de Navares de Enmedio.

—Por la indicada Sección se recuerda a los alcaldes, como presidentes de las juntas locales de primera enseñanza, remitan con toda urgencia certificaciones de posesión de los maestros nombrados últimamente, ya sean en propiedad o interinos.

—Se envía a la Inspección general de primera enseñanza, la estadística correspondiente al mes de Agosto; y a la Dirección general, los datos citados para el escalafón correspondiente al mismo mes.

SEGOVIA RELIGIOSO

El Niño Jesús de Praga

En la iglesia del Seminario tendrá lugar mañana a las cinco y media de la tarde, la inauguración canónica de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga, y de la Visita domiciliaria.

Habrà rosario con la corona del Niño, sermón a cargo del R. P. Padre Abelardo de los Sagrados Corazones, bendición e imposición de la medalla a los niños de la archicofradía, por el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, y bendición con el Santísimo, terminando con el Himno del niño milagroso de Praga.

La música en los paseos

Mañana, de ocho a diez, la banda de la Academia de Artillería interpretará en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º Nibelungo, pasodoble.—Wagner.
- 2.º Martina, gavota.—Delgado.
- 3.º La Canción del Olvido, selección.—Serano.
- 4.º La Patética, sonata, número 8 (primera vez).—Beethoven.
- 5.º Alborada.—Veiga.
- 6.º Tow-Step, pasodoble.—M. Parareda.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, al distinguido publicista de asuntos agrícolas don C. Duarte, conocido escritor madrileño.

—Se encuentran en Segovia, la señorita Eduvigis Collado y los preciosos niños Angelito y Cesitar España, prima y sobrinos respectivamente de nuestro compañero de Redacción don Gonzalo.

—Ha pasado dos días en Segovia nuestro paisano el oficial de Correos, don Benigno Martín, el cual se halla completamente restablecido de la dolencia que ha padecido.

—En breve se trasladará de San Sebastián a La Granja, donde están sus hijos los condes de Velayos, la condesa de Torrearías.

—Ha permanecido algunos días en Segovia el opulento capitalista malagueño don Francisco Crooke.

Fiesta onomástica

El lunes celebrará la fiesta de sus días, el funcionario de este Ayuntamiento, don Rogelio Urrialde.

Reciba nuestra felicitación.

Enfermo

Se halla enfermo, aunque no de gravedad, nuestro estimado amigo don Gustavo

Brouta, hijo del culto escritor, don Julio, los cuales acostumbran a pasar en Segovia la temporada veraniega.

Muy de veras deseamos su alivio.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta capital, después de penosa y larga enfermedad, el oficial de la Sección Administrativa de primera enseñanza, don Vicente González.

Al entierro, que tuvo lugar ayer tarde así como al funeral que en sufragio de su alma se ha verificado esta mañana, han asistido muchos amigos del finado.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.

En el Casino de la Unión

No pudieron inaugurarse bajo más brillantes auspicios las reuniones de confianza que ofrece periódicamente el Casino a las familias de los socios.

Una numerosa y selecta concurrencia se congregó ayer en aquellos elegantes salones, formándose animadas tertulias y bailando la gente joven al compás de un escogido quinteto.

Hasta después de las diez se prolongó reunión tan agradable.

Capítulo de bodas

En los primeros días de Octubre se celebrará el enlace de nuestro querido amigo don Benito Muñoz, fabricante de harinas en Nava de la Asunción, con la señorita Antonia Subero Gardeazábal, perteneciente a distinguida familia de Madrid.

Por anticipado damos a los futuros esposos y a sus familias cordial enhorabuena.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Donativo al Comedor

El señor alcalde ha entregado para los pobres del Comedor de Caridad trece hogazas de pan que fueron decomisadas por falta de peso por un empleado del Ayuntamiento en el día de ayer, al recibirlas para darlas venta en el citado Comedor.

SUETOS

Trigo para pago de rentas

Una vez más se recuerda a los labradores que tengan que transportar trigo para pago de rentas, la obligación en que se encuentran de proveerse de la oportuna guía visada por el señor Gobernador civil, sin cuyo requisito no podrá circular el cereal mencionado.

Fallecimiento

Ha fallecido tras larga dolencia, don Justo Solana, camarero que fué durante muchos años del café de la Unión.

A sus hijos, hijos políticos y familia toda del finado enviamos nuestro pésame.

Creyendo que con su publicación hacemos un bien a los padres de familia, transcribimos el siguiente interesante documento suscrito por el doctor don Salvador Martínez de Ciudad Real: «Acercas de las condiciones y eficacia terapéutica del Jarabe de Hipofosfitos Salud, certifico que lo he usado en una hija mía, cuyo crecimiento se hacía perezosamente habiendo experimentado con la administración del indicado preparado, un cambio muy ostensible y favorable que me complace hacer notar.» Unico aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Otra vez la gripe

Parece ser que se han registrado recientemente algunos casos de gripe entre las fuerzas de esta provincia.

::: FELIPE BARRIOS :::

CONSULTA DE MEDICINA

::: DE DOCE A TRES :::

Calle de San Agustín, 15

Donativo al Comedor

El teniente de Artillería don José Gómez López, ha hecho un donativo de cincuenta pesetas al Comedor de Caridad, con motivo de su enlace con la gentil señorita Sofía Cuesta.

Fiestas de barrio

Los mozos del barrio de Santa Eulalia tendrán esta noche un baile en el salón de «La Veloz».

También los mozos de Santa Columba, con motivo de las fiestas de Catorcenilla, celebrarán bailes en el salón de «El Paraíso», mañana, el lunes y el sábado próximo.

¿Por la mañana al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56 Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y medicina general

Inauguración del curso en el Seminario
El lunes próximo, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar la inauguración del curso académico en este Seminario Conciliar.

El discurso inaugural estará a cargo de don Víctor Villa, profesor de ciencias Naturales del Seminario.

Agradecemos mucho la atenta invitación que hemos recibido para este acto.

ZOTAL
Insecticida contra los mosquitos, hormigas, chinches y demás insectos.
Jabón Zotal
Antiséptico, medicinal y de tocador.
Venta.—Droguerías y paqueterías.
Camilo Tejera y hermana.—Proveedores de la Real Casa.

¡¡¡IMPORTANTE!!! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga **PASTILLAS BALSAMICAS MARIA**, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.
Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Información general

Madrid

Los jaimistas

Se ha reunido la Junta suprema del partido jaimista, tomando varios acuerdos que han dado a conocer por una nota oficiosa.

Dichos acuerdos consisten en afirmar rotunda y categóricamente el más acendrado españolismo, yendo en la defensa de este ideal hasta donde las circunstancias lo exijan; declarar una vez más, en relación con la defensa de este ideal, que la comunión católico-monárquica sostiene y sostendrá la más estricta neutralidad de España, como necesaria para el desarrollo y la prosperidad patrios, estando dispuesta a repeler cualquiera ingerencia extraña que intente mediatizar nuestra soberanía; y ordenar a cuantos elementos integran aquella organización, absoluta unión y disciplina, en espera de instrucciones que en el momento oportuno se darán y que deberán inmediatamente ejecutarse sin discusión.

Dice Villanueva

El presidente del Congreso, señor Villanueva, ha hecho en Logroño las siguientes manifestaciones:

«Estimo que este Gobierno terminará el programa que se trazó al subir al Poder, con la aprobación de los presupuestos.

Entiendo además que, en el fondo, todos los ministros se hallan de acuerdo, a pesar de las insistencias alarmistas en hablar de divergencias entre ellos.

Lo que ocurre es que cada uno necesita dejar bien definidas sus orientaciones económicas, pero sin que ello pueda significar en ningún caso diferencias irreductibles de criterio, pues el Gobierno ha cumplido hasta ahora y continúa cumpliendo los compromisos colectivamente contraídos, aunque personalmente tenga que imponerse algún pequeño sacrificio.

En cuanto a nuestras relaciones exteriores, no existen otros peligros que los naturales dentro de la anomalía en que se halla el mundo.

Nos sucede lo que al caminante que marcha por una carretera y se ve envuelto en nubes de polvo que levantan los automóviles en su marcha veloz. Es

molesto, pero esencialmente no tiene ninguna importancia.

Otra vez la epidemia grippal

Parece que de nuevo se ha presentado en Madrid el famoso «soldado de Nápoles», que desde hace días viene recorriendo algunas provincias.

El microbio, que tantos trastornos causó en la primavera última, ha vuelto a presentarse ahora en los sitios donde se aglomera mucha gente.

Nos dicen que ayer se han registrado bastantes casos, en cuarteles, colegios, fábricas, etc.

Sin embargo, parece que el mal no tiene tanta intensidad como en la invasión anterior.

Los médicos opinan que la reproducción obedece a la persistencia de la sequedad atmosférica, y que tan pronto llueva desaparecerá el antipático microbio.

Huelga general de cocheros

Ayer, cumpliendo las órdenes dadas por la Directiva de la Sociedad Unión de Cocheros de Madrid, dejaron de salir a prestar servicio particular todos los coches de lujo de la corte, como también los vehículos oficiales que son servidos por Empresas particulares donde hay personal asociado.

También abandonaron el trabajo los mozos de cuadra, lacayos, y, en general, todos aquellos asociados que tienen empleos en las cocheras.

Circulan rumores que es muy posible que por solidaridad con los cocheros se declaré muy pronto el paro de todos los obreros de la corte.

Los servicios de Comunicaciones
Parece confirmado que se segregarán los servicios de Correos y Telégrafos del Ministerio de la Gobernación y que se incorporarán a Fomento.

¿Vendrá el Rey a Madrid?

Aun cuando ayer se dió por descontado que el Rey vendría a presidir el Consejo del lunes próximo, todavía no es seguro que realice ese viaje.

El ministro de Estado llegará a Madrid del domingo al lunes.

Consejo de ministros

A las nueve de la noche terminó el Consejo.
El señor Maura, al salir, manifestó que hoy se reunirán de nuevo a las cinco de la tarde, y que es probable que hagan alto en su labor el domingo para reanudarla el lunes.

El subsecretario de la Presidencia facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo de ministros ha examinado diversas incidencias relacionadas con la adaptación de la ley y reglamento de Funcionarios, quedando pendiente para ser examinada y aprobada en uno de los últimos Consejos una disposición sobre estas materias,

Se han despachado varios expedientes de la Presidencia y de los ministerios de Hacienda, Gobernación, Fomento, Guerra y Abastecimientos.

El ministro de Hacienda ha dado cuenta del informe del Consejo de Estado respecto al crédito para concesión de primas al aumento de superficie sembrada de trigo, habiendo acordado el Consejo que se presente a las Cortes el oportuno proyecto de ley, encargando al ministro de Abastecimientos que, teniendo en cuenta la urgencia del caso, dicte desde luego disposiciones encaminadas a formar la estadística indispensable, para que, una vez aprobadas por el Parlamento, puedan aplicarse las expresadas primas.»

Extranjero

¿Petrogrado en poder de los contrarrevolucionarios? — Nuevos ataques.

Copenhague 13. — Según rumores llegados de Helsingfors, los contrarrevolucionarios han tomado Petrogrado, rumor que parece verosímil por el traslado a Zarkoiselo de la oficina telegráfica que es una agencia bolchevikie, la cual envía noticias de nuevas victorias bolchevikies, asegurando que han tomado Kazan y que los tchecos han evacuado Samara.

También comunican estos telegramas los atentados cometidos contra el general Bercin, miembro del Consejo militar, y contra el ministro Golhekin. Estos atentados fracasaron, y en su

consecuencia se han hecho 73 detenciones.

No se sabe si han asesinado a la zarina.

Londres.—En la Embajada rusa de Londres no se tiene ninguna confirmación del asesinato de la zarina y de sus cuatro hijas por los bolchevikis.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'30 tarde.

El señor Maura

El jefe del Gobierno no asistió esta mañana al despacho oficial de la Presidencia.

Permaneció en su domicilio despachando con el subsecretario.

La ley de funcionarios

Consecuentemente con el acuerdo adoptado en el Consejo de ayer, se han dado órdenes a diversos centros ministeriales para que modifiquen sus plantillas y aclaren determinados extremos relacionados con la aplicación de la ley de 22 de Julio.

El estado sanitario

Esta mañana manifestaron en Gobernación que el estado sanitario de la Península no era intranquilizador.

El gobernador de Huesca telegrafía dando cuenta de que en el pueblo de Apies se han registrado cien casos de gripe, de los cuales sólo dos son de gravedad.

Reyerta entre obreros

En Almodóvar del Campo (Ciudad Real), por cuestiones de juego, surgió una colisión entre obreros, resultando un herido grave y varios contusos.

Dato a Madrid

Mañana vendrá a Madrid el ministro de Estado con objeto de asistir al Consejo del lunes.

La huelga de cocheros

En la Casa del Pueblo celebraron esta mañana un mitin las sociedades de cocheros, acordando persistir en la huelga y recabar el apoyo moral y material de las demás sociedades obreras.

Los repartidores de leche

Hoy empezó la huelga de repartidores de leche.

Se han registrado muchas coacciones y violencias, resultando algunos obreros contusos.

La «Gaceta»

Hoy se publica una disposición de la Presidencia desestimando varias instancias de gobernadores y ex-gobernadores, solicitando ser incluidos en los escalafones de la Administración pública, con arreglo a la ley de bases.

Se manifiesta en la referida disposición que los interesados pueden reproducir sus instancias ajustándose a lo dispuesto en la «Gaceta» del 8 del actual.

La guerra europea

(Parte inglés).

Al Noroeste de San Quintín ganamos algún terreno y cogimos prisioneros.

Al Sudoeste del Canal de la Bassée, a pesar de la gran actividad de las ametralladoras enemigas, sigue nuestro avance.

Hemos tomado varias alturas desde las que se dominan todos los movimientos del enemigo.

CORRESPONSAL.

Por última semana

se compran botellas de todas las clases; cognac, jerezanas, rioja y champagne, a 20 céntimos cada una.

Calle de Juan Bravo, número 70, tienda, Segovia.

Aprovechase, que es la última semana.

Oficialas

se necesitan para trabajar en sombreros de señora.
Juan Bravo, 7 y 9. Sobrerería Modelo.

Se vende una vaca, de cinco años, suiza legítima, parida de ocho días y con la cria al pié.

Para tratar con su dueño, don Valentín Monjas, en Ortigosa de Pestaño.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA
Hémoglobina
VINO Y JARABE Deschiens
CURA SIEMPRE

Todo el mundo reconoce que este hierro vital de la Sangre cura a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

¡Labradores!

¿Queréis aumentar vuestras cosechas y que vuestras fincas queden sin perjuicios, como con los abonos naturales?

Hacer ensayos con los abonos de los señores J. Herrera, Medina y Compañía.
Por la escasez de granos que tenemos en España, somos defensores de la agricultura, como primera necesidad.

Dichos abonos, son de carne de ganado sacrificado, carnes desecadas compuestas de los mejores ácidos para la producción de granos.

Para informes y avisos en esta provincia, a

DON VÍCTOR MATE SANZ

José Zorrilla, 30.—SEGOVIA
¡Labrador! Aprovecha la ocasión.

JERÓNIMO FARRÉ GANELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre.

CHOTA de seis meses y choto de tres meses, raza Suiza, se venden.
Vargas, 1.

SUBASTA DE FINCAS

Por acuerdo del Consejo de familia de la menor Juana Luisa Segoviano Atienza, se venden diferentes fincas en Zarzuela del Monte, mediante subasta pública que tendrá lugar el 16 de Septiembre próximo y hora oficial de las doce, ante el Notario de Segovia don Angel de Arce (Juan Bravo, 35), en cuya Notaría se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y título de propiedad de las fincas.

El Presidente, Nico Iás Segoviano.

NOVILLA suiza, de dos años y medio, preñada, se vende.

Para tratar con Justo Domingo, en Navas de Oro.

Se vende una magnífica cabra, de La Granja
Razón, en la Administración de este periódico.

SACERDOTE

con el título de bachiller y maestro de primera enseñanza, prepara de ingreso y de las asignaturas del Grado y del Magisterio.

Se encarga también de la educación moral y de la aplicación de aquellos estudiantes que le fueren confiados.

HONORARIOS MÓDICOS
San Frutos, 3, SEGOVIA
(Junto a la Plaza Mayor)

Se vende una chota, de ocho días, pura raza holandesa.
Para tratar, dirigirse a la finca «La Sauca», San Ildefonso.

PÉRDIDA El día 9 del actual, desapareció de Escalona del Prado una burra, de tres a cuatro años, pelo negro, hocico cardoso, cola corta.

Al que dé razón de ella a José Herranz, de Aldea Real, se abonará gastos y gratificará.

Almacén de pescados

DE **Juan José García**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Medio kilogr.
--------------------	---------------

He aquí los precios:
Merluza 2'50
Pascadillas 1'25
Pajales 1'75
Salmonetes 2'50
Calamares 1'50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.

TELÉFONO NÚMERO 66
SEGOVIA

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Vicente

INFORMES Y VENTA
Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

NO DE VUeltas A SU OREJA
LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
EJEMPLARES NO DEBEN SER TOMADOS
DEBENTRONS EXTRAÑEROS

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante conocido / guas Mineales de

CARABANA

Depurativas
Antibiliares
Antiherpéticas

PROPIETARIOS:
VIUDA e HIJOS DE R. J. CAVARRI
LEALTAD, 12, MADRID

Aviso: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas.

Balneario de Liérganes

TRATOS MEDICINA MINERAL CON LOS DATAROS
DE LA SALUD, RESERVENOS Y PULMONES, LA FIEBRE,
NEURALGIA A LOS NIÑOS Y A LA VIDA.

Alquileres y mejoras reformas en las casas de
Cobardes y en las de los baños, dotados de instalaciones
modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferro-
carril y ascensor y garaje. Pídanse la nueva guía
de este balneario del Balneario (LIEGORGES, Asturias).

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos
superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales
para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras
y envío de varios folletos agrícolas

Gafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita recubierta de 100 gramos a 0.90 pesetascajita

Representante en esta provincia: ANTONIO ERRAÑO, Juca Bravo 7 y 9



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y
personas débiles. Recomendado contra la inapetencia,
malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Mercados

SEGOVIA
Véndese el trigo de 85 a 86 reales, las 94
libras.
Centeno, a 70 ídem.
Cebada, a 68.
PEDRAZA
Trigo, 90 reales las 94 libras.

Centeno, 76.
Cebada, 68.
Algarrobas, 82.
Yeros, 80.
TURÉGANO
Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 80 reales fanega.
Cebada, a 60.
Algarrobas, a 82.

ARÉVALO
Trigo, la fanega, 86 reales las 94 libras.
Centeno, 66 y 68 ídem.
Cebada, 55 y 57 íd. íd. fanega (o sean 35
medio litros).
Algarrobas, 84 ídem.
Tendencias del mercado, firme; temporal,
fuertes calores.
MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 83 reales las 94 libras.
Cebada, 52 y 54 reales fanega.
Algarrobas, de 82 a 84.
El mercado de trigos, desanimado.
BARCELONA
El mercado llevaba muchos días paraliza-
do, y hoy se ha vendido trigo a 50 pesetas
os 100 kilos.
ARANDA DE DUERO
Trigo, 22.50 pesetas las 94 libras (43 kilos
A cuarto).
Centeno, a 17.00 las 90 libras.
Cebada, a 16 íd. la fanega.
Yeros, a 20.00 ídem.
Avena, íd. 11.55 ídem.
Algarroba, a 19.00 íd. íd.
Lana, sin lavar, la arroba, 35 pesetas.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia
Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41
PLANTA BAJA

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro estreñimiento habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No causa ningún daño de ninguna clase.

Se obtiene por el método más moderno. Resulta en un remedio seguro.

FOLLETÓN DE EL ADELANTADO 67

¡Sin Patria ni hogar!

Fritz pareció aterrado. En el fondo estaba orgulloso de haber conseguido de la mulata este grado de envidia y de ferocidad.

Se aproximó al oído de Zita, y después de haberse asegurado de que nadie podía oírlos, la dijo muy bajo, tan bajo que ella se extrañó no habiendo observado en él nunca tan misteriosas maneras.

—¿Creéis querida amiga mía, que soy un atolondrado? A mi edad nadie se casa únicamente por amor... Es verdad que os amo, pero necesito algo más que vuestro cariño... dinero, tenemos bastante para los dos... Pero lo que espero es encontrar en mi esposa otro yo, siempre dispuesta a ayudarme, a sustituirme, en una misión que he aceptado y que es tiempo de descubrirlo. No amo a la institutriz, no pienso en ella, pero os lo

advertí hoy... no seréis mi mujer si no queriendo antes... Conformádoos con...

—¿Queriendo qué? ¿Conformándome con qué...—interrumpió con viveza la mulata—

¡me causas miedo, Fritz!... ¡Nunca me habéis pedido nada que no sea decoroso y espero que continuaréis respetándome!...

—¡Oh!—exclamó él sonriendo—No pretendo atentar a vuestra virtud, tranquilizáos!...

—¿Qué es lo que pretendéis, pues?

—¡Escuchad!

Bajando aún más la voz y moviendo apenas los labios, la hizo una especie de narración apresuradamente, que obligó a exclamar de pronto a Zita.

—¡No!... ¡No, Fritz, eso sería infame!

—¿Os negáis?—preguntó él levantando algo más la voz.

—¡Sí, me niego!

Entonces eso significa que no me amais.

¡Adios!—dijo bruscamente Fritz.

Se puso en pie e hizo ademán de marcharse.

Ella le retuvo aterrada.

—¡Fritz, Fritz!—exclamó—¿me vais a dejar para siempre? ¿Queréis romper conmigo?...

—Ante todo quiero que guardéis el secreto de lo que os he dicho, y comienzo por preveniros que si me hacéis traición, si sé que habéis sido indiscreta...

—¿Si sabéis que he sido indiscreta?...

—¡Os estrangulo!...—continuó Fritz—con tono siniestro.

Zita retrocedió aterrada.

Entonces, Fritz, acercándose a ella, la estrechó cariñosamente entre sus brazos, y con tono acariciador.

—Sí por el contrario—continuó—consientes en escucharme y en hacer lo que te pido, seré tu esclavo el resto de mi vida.

—¡Oh! ¡Ya verás, ya verás cómo te amo!...

—¡No! ¡no!—repitió con voz ahogada la mulata;—pero, enervada por el hálito de aquel miserable, que quemaba su cobrizo rostro y hacía agitarse sus crespos y cortos cabellos.

—¡Acaso no se niegue Rosa!—continuó él y entonces...

—¿Tendrías la audacia?

—Preciso será acudir a ella si tú te niegas.

—¿Y creéis que aceptaría?

—¡Acaso!

Zita permaneció silenciosa. Se notaba en su rostro el combate que sostenía en su interior entre sus celos y su conciencia. Los celos vencieron y ocultando el rostro entre ambas manos, exclamó:

—¡Fritz! ¡oh! ¡Fritz! ¿qué es lo que exigis de mí... ¡Pobre amo mío!

Un mes después de esta escena, el general Douvrillé recibía por el correo un periódico en el cual habían señalado con lápiz azul el siguiente suelto:

UN ESCANDALO

«Un extraño rumor circula en las esferas oficiales. Se trata de un oficial general que ocupa un puesto elevado en el ministerio de la Guerra y que no ha tenido inconveniente en recibir como institutriz de sus hijos a una